
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         
                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _39_  
DEL 29.08.2019_                                
  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  
  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  
   
 

OGGETTO: ADESIONE ALLA CONVENZIONE B.A.N.T. - Biblioteche Associate Novarese e Ticino - 
DEI COMUNI DI MEZZOMERICO E DI TRECATE. ESAME E DETERMINAZIONI. 
 
 
  L’anno duemiladiciannove, addì _ventinove_ del mese di _agosto_ alle ore 21,00, nella Sala 
delle adunanze consiliari. 
 
  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  
  

    Presenti  Assenti  

SPONGHINI Fabio Sindaco   X   
BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Damiano Consigliere  X   
CERFEDA Davide Consigliere    X giust. 
COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere   X  
LUONGO Pierpaolo Consigliere  X  
MAZZARON Federico Consigliere  X   
MIGLIO Claudia Consigliere  X   
PIAZZA Walter Consigliere  X  
SPADONI Dania Consigliere  X  
  

    
  

  TOTALE  11 2 
 

Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato.  
 
 
 



C.C. n. 39 in data 29.08.2019 
 
OGGETTO: ADESIONE ALLA CONVENZIONE B.A.N.T. - Biblioteche Associate Novarese e Ticino - DEI COMUNI DI 
MEZZOMERICO E DI TRECATE. ESAME E DETERMINAZIONI. 
 
L’Assessore Dott.ssa Miglio Claudia relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto:  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. Comunale n. 11 del 26.04.2012, avente ad oggetto: 

“Approvazione convenzione BANT: "Biblioteche Associate Novarese e Ticino”, con la quale si stabiliva di aderire alla 

convenzione, proposta dalle biblioteche dei Comuni di Bellinzago Novarese, Castelletto Sopra Ticino, Cameri, Cerano, 

Galliate, Oleggio per la gestione associata delle seguenti finalità:  

• la gestione automatizzata delle funzioni operative delle singole biblioteche e l’integrazione  

reciproca dei dati, mediante l’utilizzo di applicativi dedicati;  

• la realizzazione di un catalogo di sistema tale da consentire una puntuale informazione sul  

patrimonio librario e documentario posseduto dalle biblioteche;  

• l’organizzazione e la gestione della circolazione libraria, attraverso lo strumento della tessera unica 

gratuita e l’attivazione del prestito inter bibliotecario;  

• l’organizzazione dei servizi al pubblico con un’apertura media settimanale di almeno 6 ore  

per biblioteche fino 3.000 abitanti e di 12 ore per tutti gli altri;  

• la definizione di un comune programma di incremento delle raccolte con eventuale individuazione di 

specializzazioni delle singole biblioteche per lo sviluppo di particolari settori;  

• l’individuazione delle migliori procedure di acquisto ai fini di un uso ottimale delle risorse;  

• la promozione e il coordinamento di attività culturali e di promozione della lettura;  

• la formazione di base e l’adeguamento professionale dei bibliotecari e dei volontari;  

  

Dato atto inoltre che, nell’ambito di detta convenzione, il Comune di Cameri assolve al ruolo di Comune capofila;  

  

Richiamata, altresì, la deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 del 24/07/2017 con la quale si è stabilito di rinnovare 

la Convenzione del B.A.N.T., con durata sino al 26/04/2022;  

  

Dato atto che l’art. 7 di detta convenzione prevede quanto segue:  

“...Art. 7 - Adesioni – recessioni decadenze dalla convenzione Comuni ed altri soggetti che manifestassero la volontà di 
aderire al B.A.N.T., potranno essere ammessi previa presentazione dell’istanza al Comune Capofila.  
Il Comune Capofila comunicherà detta istanza ai Comuni aderenti al fine di consentire a ogni Comune aderente 
l’adozione della conseguente deliberazione consiliare. I Comuni aderenti al B.A.N.T. potranno recedere dal medesimo, 
previa adozione della relativa deliberazione consiliare da comunicarsi agli altri Comuni aderenti. Il recesso avrà effetto 
dall’annualità successiva alla data della deliberazione di recesso.  
Qualora un Comune aderente alla convenzione non provveda, neppure a seguito di diffida e nei termini della stessa, a 
corrispondere la propria quota al Comune Capofila e/o ad adeguare il proprio acquisto libri agli standard definiti dalla 
convenzione, verrà automaticamente a decadere. Di tale decadenza il comune Capofila darà comunicazione al Comune 
interessato e agli Enti aderenti al fine dell’adeguamento dei relativi atti...”  
  

Preso atto che il Comune di Mezzomerico e il Comune di Trecate hanno presentato al Comune Capofila formale istanza 

di adesione alla suddetta convenzione;  

  

Considerata l’opportunità di accettare tali istanze;  

  

Dato atto che l’art. 30 del T.U.E.L. 20 agosto 2000 n. 267, consente ai Comuni di stipulare tra loro apposite convenzioni 

al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati;  

  

Richiamata la L.R. 11 del 01.08.2018 “Disposizioni coordinate in materia di cultura;  

  



Il Sindaco invita alla discussione. Non essendoci interventi pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 
 
Quindi                                                 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
SENTITA la relazione dell’Assessore alla Cultura, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione sottoposta 
al Consiglio comunale per l’approvazione. 

VISTO il D.Lvo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
VISTO lo Statuto comunale. 
 
ACQUISITI agli atti i pareri prescritti dall’art. 49 del D. Lgs. 267/2000. 
 
CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato dal 
Sindaco: 
PRESENTI   N. 11  
VOTANTI   N. 11 
VOTI A FAVORE  N. 11 
ASTENUTI   N.  =   
CONTRARI   N.  = 

D E L I B E R A 

 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione dell’Assessore alla Cultura che costituisce altresì preambolo 

della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte integrante e sostanziale. 

 
1. DI ACCOGLIERE positivamente l’istanza di adesione del Comune Mezzomerico e il Comune di Trecate 

alla convenzione “B.A.N.T.: “Biblioteche Associate Novarese e Ticino”, la cui durata prevista è sino al 

26/04/2022, secondo le modalità previste dalla Convenzione in atto. 

 
2. Di DARE ATTO che dal presente atto non deriveranno all’Ente costi aggiuntivi rispetto agli impegni già 

assunti in precedenza, 

 
3. di demandare al Responsabile competente gli adempimenti inerenti e conseguenti.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fono riproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati 
su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fono riproduzione costituisce il separato verbale di seduta che 
viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo) 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto,  
  
  
                    IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE                                         
       F.to    Dott. Fabio SPONGHINI                                        F.to Dott. Francesco LELLA    
                                    
                                     
  
 _______________________________________________________________________________ 

 
  
  
        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 19.09.2019 
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  
  
             Bellinzago Novarese, 19.09.2019 
 
    
  
                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE                                
                                                               F.to Dott. Francesco LELLA 
 
 


